
SPD-Fraktion
im Rat der Stadt Ubach-Palenberg

SPD-Stadtratsfraktion Im Kauert 61, 52531 Ubach-Patenberg

An den

Bürgermeister der Stadt Ubach-Palenberg

Rathausplatz4

52531 Übach-Palenberg

Sehr geehrter Herr Bürgermeister,

Vorsitzender: Alf-lngo Pickartz

Stellvertretender Vorsitzender; Sven Bildhauer

Geschäftsführer: Nico Einmahl

Sven Bildhauer

Garolus-Magnus Straße 6

52531 Ubach-Palenberg

Mobil: 0160 6349679

E-Mail: fraktion@spd-uebach-palenberg. de

Ubach-Palenberg, 12. August 2022

ÜBACH-PALENjyERG

"^zpz^-
gemäß §4 der Geschäftsordnung des Rates der Stadt Ubach-Palenberg stellt die SPD-Stadtratsfraktion
folgenden Antrag zur Beratung in der nächsten Ratssitzung.

Beschlussempfehlung:
Die Stadt Ubach-Palenberg pflanzt noch in diesem Kalenderjahr ab Oktober über die regelmäßigen

Ersatzpflanzungen hinaus mindestens 150 zusätzliche hochstämmige Stadtbäume.

Begründung:

Bäume innerhalb der Stadt leisten einen wirksamen Beitrag zum Klimaschutz.

Sie kühlen die Luft. Das ist besonders wichtig,

weil die Temperatur als Folge des Klimawandels steigt und vor allem die Sommer heißer werden.

Bäume werfen Schatten auf Straßen, Gehwege und Häuser;
dadurch verhindern sie, dass Stein und Beton sich im Sommer stark aufheizen.

Die unversiegelten und durchwurzelten Baumscheiben speichern zudem Wasser und reduzieren die

Schäden durch Überschwemmungen bei den öfter immer auftretenden Starkregenereignissen.

Die Aufenthalts- und Lebensqualität der Menschen wird so nachhaltig gesteigert, gesundheitliche

Risiken, gerade älterer Menschen werden reduziert.

Die finanziellen Mittel sind im diesjährigen Haushalt vorhanden, eine Erweiterung der Maßnahme über
Förderprogramme ist wünschenswert.

Es wäre ein gutes Signal, über einen Aufruf (z. B. im Amtsblatt, soziale Medien) mögliche Flachen

ausfindig zu machen und zusätzliche Bäume über Patenschaften zu pflanzen.

Dadurch lässt sich auch die Bereitschaft steigern, den "Baum vor der Haustüre" zu pflegen und zu

gießen.

Mit freyddlichen grüßen

»r'.
Alf-lr^o Pickai

FraktionsvorsitSender


